



深入学习贯彻习近平法治思想·访谈

让“生病”民企蝶变重生

福建法院发挥破产制度优势优化营商环境

在法治轨道上推进市域社会治理现代化 坚持以习近平法治思想为指导

江西省高级人民法院党组书记 院长 葛晓燕

习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化最新成果,是新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南...

一、以习近平法治思想为指导推进市域社会治理法治化

市域作为国家治理体系中承上启下、以城促乡,以点带面的重要枢纽,事关人民群众安居乐业、社会安定有序、国家长治久安...

以法治凝聚市域社会治理共识。习近平总书记深刻指出,只有全面依法治国才能有效保障国家治理体系的系统性、规范性、协调性...

以法治规范市域社会治理方式。法治是制度之治,最根本最稳定最可靠的保障,将日益成为市域社会治理的核心竞争优势...

以法治优化市域社会治理体系。通过法治突破市域社会治理的制度“瓶颈”,增强治理的整体性、系统性、协同性...

二、准确把握司法服务和保障市域社会治理的总体要求

习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备,江西法院要准确把握其科学体系,深刻领会核心要义、坚决贯彻实践要求...

准确把握党的领导是根本保证。党的领导是中国特色社会主义法治之魂,是推动全面依法治国的根本保证...

准确把握司法服务保障市域治理的新要求。坚持以习近平法治思想为指导,不断完善人民当家作主的司法保障机制...

准确把握法治工作队伍是重要保障。建设德才兼备的高素质法治工作队伍,为市域社会治理法治化提供了人才保障...

准确把握五治融合是必由路径。法治只有与政治、德治、自治和智治系统融合起来,才能实现市域社会治理效能最大化...

三、不断提升服务和保障市域社会治理的司法效能

人民法院是市域治理的重要参与力量。江西法院要结合审判职能,积极融入江西省市域治理现代化试点工作...

着力防范化解重大风险。将市域社会治理作为防范化解风险的关健领域,健全风险识别预警、内部防控、协同化解、应对处置等机制...

打造市域版“枫桥经验”。坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,将新时代“枫桥经验”的生动实践从县域扩大到市域...

积极传递民生司法温度。认真实施好、宣传好民法典,用司法守护人民群众生活幸福,立足涉农审判服务“三农”...

夯实基层基础建设。人民法院是司法助力市域社会治理的“神经末梢”,江西法院高度重视基层基础建设,一是坚持“内涵式”发展理念...

□本报记者 王莹 □本报通讯员 林元辉

近年来,由于产业结构调整及经营理念、管理方式等原因,一些民营企业遭遇发展瓶颈,甚至濒临破产...

快速识别挽救危困企业

福建鑫海冶金有限公司是一家大型钢铁民营企业,2013年,该公司受到国内钢材市场价格急速下跌和市场需求低迷的影响...

根据管理人申请,长乐区人民法院裁定将鑫海冶金公司、鑫航公司、鑫顺公司合并重整。鑫海系公司重整计划草案获得一次性表决通过...

该案历时不到6个月即通过了重整计划草案,创下了福建法院破产案件重整成功的最快速度...

营能力,具备重整价值,果断适用重整程序,最大限度保留企业生产力和无形资产...

2015年以来,福建省高级人民法院先后出台了《福建省高级人民法院关于依法审理企业破产案件为推进供给侧结构性改革提供司法保障的意见》...

发掘价值推进企业重组

福建亚通新材料科技股份有限公司是一家专业从事塑料管道产品研究和制造的国家重点高新技术企业...

因福建亚通新材料科技股份有限公司欠税,税务机关拒绝该公司领购增值税发票,债权人因对该公司原管理层极度不信任...

福州中级人民法院不断协调,2019年1月15日,债权人会议经分组表决,高票或全票通过了重整计划草案...

2020年度十大检察新闻十大法律监督案例揭晓

本报讯 记者周斌 杜洋 由检察日报社主办的2020年度十大检察新闻、十大法律监督案例评选近日揭晓...

2020年度十大检察新闻包括:检察机关依法战疫“超常规”发布10批55个典型案例,为疫情防控和经济社会发展提供有力司法保障...

2020年度十大法律监督案例包括:最高检直接立案办理首起公益诉讼案件,守护万峰湖流域生态环境;检察机关提起公诉意见,江西张玉环故意杀人事实不清、证据不足被判无罪...

为推进高质量发展提供有力法治保障

“如何杜绝政府失信行为?”“限制竞争该如何消除?”“行政检查应该如何规范?”“怎么有效落实惠企政策?”...

在决定出台后的一年半时间里,广东省人大常委会进一步加强了对法院、检察院司法活动的跟踪监督...

为了推动法治化营商环境建设,广东省人大常委会可謂不遗余力,先后采用了立法、监督、代表工作等多个途径、多种方式...

就在不久前,广东省人大代表就促进中小企业健康发展问题约见政府机关相关负责人,广东省检察院和省科技厅、省工业和信息化厅、省国资委、省人力资源和社会保障厅、省国监委等单位负责人出席会议...

会上,周小萍、朱锦英等8位省人大代表,就政府改善公平竞争发展环境,对中小企业实行差异化减税降费政策,规范涉企行政行为,加强对中小企业司法平等保护、帮助中小企业追回拖欠账款...

此外,常委会委员们还就行政检查规范、跨境贸易通关便利、惠企政策效益、中介服务管理规范、电子政务资源整合等问题,与应用部门单位梳理、探讨当前推进法治化营商环境建设现实难题的破解之道...

会后,广东省政府相关部门针对询问会上发现的问题专门建立台账,分类分工、精准发力,省人大常委会也进一步加强跟踪监督,共同推动解决了一批现实难题...

多途径助力营商环境及“双区”建设 2019年7月,广东省十三届人大常委会第十三次会议听取和审议了省法院、省检察院专题询问直击“痛点”“难点”“堵点”...

对于决定出台后的实施情况,广东省人大常委会给予了持续的关注,2020年7月,广东省人大常委会专门听取审议省政府关于贯彻实施决定情况的报告...

“党政倾情心系老区扶真贫,千群合力创新实干奔小康。”村委会门口张贴的这副对联,正是党和政府带领群众脱贫摘帽奔小康、大步流星奔前程的真实写照...

正是福州市中级人民法院积极发掘企业重整价值,优化营商环境,推动经济转型升级,采取原经营团队受委托加工方式继续经营,管理人财务监管,法院总协调的经营模式...

在推进破产企业重组中,福建省各级法院不断拓宽法院与政府及其相关部门之间的良性互动渠道。省高院与省金融办加强协作,会同省检察院、公安局、自然资源厅、银保监会等职能部门...

在推进破产企业重组中,福建省各级法院不断拓宽法院与政府及其相关部门之间的良性互动渠道。省高院与省金融办加强协作,会同省检察院、公安局、自然资源厅、银保监会等职能部门...

创新方式实现各方共赢

厦门嘉利得置业有限公司的主营业务为开发厦门市翔安区唯一的五星级酒店及商业广场项目,后该公司因决策失误导致经营亏损,项目停工近3年...

并申请强制执行。该公司主要资产项目经两次拍卖均流拍,经执行转破产审查后进入破产清算程序...

在厦门市中级人民法院的指导推动和管理人、债务人、战略投资人等各方的共同努力下,经过多次协商谈判,最终达成破产和解协议草案...

这是厦门市中级人民法院在全国首次运用“预和解”模式创新破产和解工作的典型案例。该案充分考虑债务人公司所经营项目的地域优势,对区域经济产生的积极作用...

为进一步规范“执转破”工作,依法推动企业破产案件审理,福建省高级人民法院及时制定出台了《福建省高级人民法院关于“执转破”案件简化审理的指导意见(试行)》...

2020年8月18日,随着福建省第一家破产法庭——厦门破产法庭在厦门市中级人民法院正式挂牌成立,标志着福建省法院优化营商环境、“生病”企业向专业化、规范化、便利化迈进...

上接第一版

记者看到,如今的神山村,青石路绵如蜿蜒,白墙黛瓦的客家民居错落有致,村中还建起了停车场,旅游公厕、活动广场等设施...

漫步在神山村,流水潺潺,风涛阵阵,一面“笑脸上墙”格外引人注目。在墙上,贴着30张满是笑容的村民照片,组成一个爱心形状...

采访中,记者偶遇茅坪镇派出所所长刘龙华带着神山村责任区民警孙仲到已脱贫摘帽的左细英家中走访。据了解,结合当前正在开展的“百万警进千万家”活动...

记者了解到,神山村坚持立志为本,通过“扶志”消除思想上的贫困,能力上的贫困,世代传递的贫困,从“扶志、扶技、扶智”三方面入手...

近年来,神山村先后荣获全国乡村振兴示范村、第五届全国文明村镇、中国美丽乡村休闲乡村、全国民主法治示范村、江西省4A级乡村旅游点等荣誉称号...

“党政倾情心系老区扶真贫,千群合力创新实干奔小康。”村委会门口张贴的这副对联,正是党和政府带领群众脱贫摘帽奔小康、大步流星奔前程的真实写照...

“脱贫不脱政策,帮扶不撤力度。”脱贫后的神山村并未就此止步,而是按照巩固成果、稳步提升的原则,继续实施产业、基础设施、保障等扶贫提升工程...

记者在采访中感受到,神山村的巨大变化为村民返乡创业带来了底气,越来越多的村民回乡创业,他们带回了老区贫困山乡振兴的希望与兴旺...

一个富裕、和谐、美丽的神山村,正以崭新的姿态在小康路上阔步前行。

记者手记

“脱贫不脱政策,帮扶不撤力度。”脱贫后的神山村并未就此止步,而是按照巩固成果、稳步提升的原则,继续实施产业、基础设施、保障等扶贫提升工程...

记者在采访中感受到,神山村的巨大变化为村民返乡创业带来了底气,越来越多的村民回乡创业,他们带回了老区贫困山乡振兴的希望与兴旺...

一个富裕、和谐、美丽的神山村,正以崭新的姿态在小康路上阔步前行。